

新闻热线 62620110
广告垂询 62815807
发行热线 62813115

总编办 62636366
采编中心 62623752
新闻传真 62615582
Email admin@scxb.com.cn

零售价 1元/份
全年定价 240元

法律顾问 安徽美林律师事务所
杨静 律师

承印单位 安徽新华印刷
股份有限公司

安徽财经网
www.ahcaijing.com

星报传媒
全媒体矩阵



官方微信 scxb123



《安徽画报》微信



掌中安徽
APP客户端



星报官方微博

非常道

白岩松： 官员直播带货系应急之策，而非长远之策

近期，官员和媒体为农产品直播带货成风。对于如何看待官员和媒体在网络带货的入场表现。日前，全国政协委员、央视主持人白岩松在受采访时提到，应急之策理解包容，长远之策需把主要精力放在真正刺激消费，真正用更好行政手段，帮助消费市场慢慢复苏起来。

@中新视频

微声音

每天跳绳20下增加骨密度

对骨骼施加一定量的高冲击力活动，比如跳跃、跑步能增加骨密度。美国国立生物技术信息中发表的一项研究显示，让两组25~50岁妇女每天跳两次，每次10下或20下，中间休息30秒，4个月后，两组妇女的髌骨骨密度均有提高，跳20下的那组骨密度改善更显著。

@生命时报

热点冷评

推进废旧家电 回收需全民给力

□ 杨玉龙

近日，为促进家电市场全面升级，国家发改委等七部委联合发布了《关于完善废旧家电回收处理体系推动家电更新消费的实施方案》。有业内人士认为，家电回收体系的完善有助于旧家电的淘汰，促进消费者家里的家电产品的更新换代和升级，从而带动家电产品销售额的提升和家电市场的发展。(5月26日中新网)

废旧家电回收体系存在的短板是显而易见的。报道显示，我国的家电回收市场一直是由骑着三轮车在马路边、小区里吆喝的废品小商贩撑起来的，废旧家电通过正规渠道回收，实现环保拆解和再回收的比例仅占20%左右。也就意味着，超龄家电埋下了一定的安全隐患；同时，一些废弃家电的不环保处理，也影响着生态环境。

可以说，完善废旧家电回收处理体系，不仅是一项民生大事，更是惠利环境及经济发展的好事。此次《实施方案》就提出三条举措，通过线上线下融合发展提升回收处理体系的覆盖率；通过多元化、全品类、可预约的组织形式，吸收个体回收者加入；通过社区、中转站、产销企业和处理企业的有机组合，形成较为高效的多元化实施主体。

当然，应该认识到，废旧家电回收处理体系的完善，不单是政府和企业的的事情，更需要全民给力。毕竟，健全回收网络、优化回收渠道、增强处理能力，不仅能够安全、高效、合规处理废旧电器提供保障，更重要的是可以增强公众的家电使用安全意识，确保居家使用的家电安全，也唯有政府、企业、家庭共同行动起来，废旧家电回收处理体系才会更完善。

完善废旧家电回收处理体系是惠及长远的好事。而且，从当下来看，面对目前亟待复苏的家电市场，激活更新需求是家电企业实现业绩增长的重要举措，所以，废旧家电回收处理体系的完善，也必将带动家电产品的销售额提升。不过，诚如前述，废旧家电回收处理体系作为一项系统工程，所需要的正是各方积极作为，共同给力。

乐见构筑个人信息保护的法律屏障

□ 斯涵涵



25日下午，在十三届全国人大三次会议第二次全体会议上，全国人大常委会委员长栗战书作全国人民代表大会常务委员会工作报告。栗战书说，今后一个阶段，全国人大常委会将围绕国家和社会治理，制定个人信息保护法、数据安全法、生物安全法、通过刑法修正案(十一)、修改行政处罚法、人民武装警察法等。(5月26日人民网)

消息一出，很多媒体与网友都用“个人信息保护法终于来了”来表达关注、期待之情。近些年来，我国虽然有很多互联网的法律法规，但这些法律条文未成体系，多个部门也是“九龙治水”难有实效，形成了个人信息保护立法区域的空白地带。为了保障和推动新常态下经济和法制建设的全面发展，我国制定个人信息保护法，是顺应形势与民意的必然之举。

制定个人信息保护法，是给个人信息保护加装法治盔甲，给相关企业、从业人员和其他人员戴上法律的

紧箍咒，为企业行为标明底线，防止个人信息被有意、无意甚至恶意地搜集、泄露与贩卖，损害公众权益和公共安全。

徒善不足以为政，徒法不足以自行。互联网信息安全问题受到来自法制、科技、社会等多方面因素制约，政府相关管理部门要不断完善信息安全保障机制；不允许任何单位及个人肆意窥探、上传公众隐私信息，全力维护消费者利益和市场公平公正，督促互联网企业强化网络安全防护体系、坚决屏蔽、撤销收集、贩卖公民信息的交易平台，斩断黑色交易链，保障公共安全。相关企业要加强行业自律与法律意识，提升质量水平，坚决摒弃那种唯利是图、肆意搜集随意泄露、甚至投机取巧、侵犯用户利益的行为。确保数据安全，消弭技术滥用、信息滥用的风险，为民众提供安全高效的网络环境。

广大民众更要加强法制观念及自我保护意识，提升辨别网络安全的能力。各方携手，把个人信息保护法落在实处，有效遏制公民个人信息被泄露、被滥用的情况，保护公民个人信息，维护社会安宁。

时事乱炖

“防蓝光眼镜”可以“防近视”？别坑孩子

□ 钱凤伟

近期，不少学校选择用网课的方式让学生在家的学习，因此手机、平板、电脑等成为学生的必备产品。家长普遍担心，长时间上网课，在一定程度上会影响孩子的视力。不少商家趁机打着“防蓝光”“防辐射”“防近视”等口号推出防蓝光眼镜，声称该类眼镜可有效保护视力。(5月26日《法制日报》)

所谓“蓝光”，普遍存在于自然光和白光中，“防蓝光眼镜”要防的，通常是指会对眼睛构成损害的蓝光，接触久了会对人视网膜造成光化学损伤，导致白内障以及视网膜的黄斑病变等眼部疾病。如专家所说，“合格的防蓝光眼镜可以抵御有害蓝光，改善视疲劳、眼睛干涩、看东西不舒服等不适症状”，但专家明确指出防蓝光和视疲劳与近视防控无直接关系。

而现在，许多商家都声称“防蓝光眼镜能有效防止近视”，宣传攻势之下，许多家长“深信防蓝光眼镜对孩子有帮助”。据一位家长介绍，“近年来，他身边有不少家长给孩子买防蓝光眼镜，有近视的，在配眼镜时基本都会选带防蓝光功能的镜片；不近视的，也会买一副平光的当作护眼神器。”

其实，且不说“防近视”，即使“防蓝光眼镜”于“缓解眼部疲劳和压力”的效果如何，消费者的评论里也是“两极分化”。对此专家表示，“少看



货卖一张嘴 王恒/漫画

会手机，比防蓝光管用多了”。确实，如果以为有了“防蓝光眼镜”，就可以无节制地看手机，这显然有误导之嫌。至于以为还可以防近视，这绝对是坑人了。

专家指出，比起寄希望于各种防蓝光设备来防近视，养成健康合理的用眼习惯以及保持充足的户外运动更重要：“孩子在学习时一定要坐姿和阅读光线，同时，户外运动时间尽量要长，最好是每天能有2小时以上。”确实，这才是防近视的根本之计。也因此，当防近视成为社会关注的焦点和热点，“防蓝光眼镜”可以借“防蓝光”大卖，但如果想蹭“防近视”的热点，有关方面应该着手干预，否则，无异于在坑孩子，而这实在是后患无穷。